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Protokoll 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur am 

Mittwoch, den 21.08.2019 im Dienstleistungszentrum Melsungen, Sitzungssaal 

 

 

Beginn: 18.00 Uhr 

Ende:  18.40 Uhr 

 

 

Anwesend waren: 

Ausschussvorsitzender    Rauschenberg, Jan 

für Ausschussmitglied Wagner, Michael  Hiebenthal, Günter 

Ausschussmitglied      Bachmann, Martin   

Ausschussmitglied     Dr. Schnell, Ulrike 

Ausschussmitglied     Viereck, Marion  

Ausschussmitglied      Kothe, Phil    

Ausschussmitglied      Witzel, Stefan     

Ausschussmitglied      Braun, Holger   

 

Außerdem anwesend: 

Bürgermeister     Boucsein, Markus 

Erste Stadträtin     Hund, Ulrike 

Stadträtin      Dr. Mahler-Heckmann, Renate 

Stadtrat      Schiffner, Claus 

Stadtrat      Gille, Martin 

BUND       Mänz, Karlbernd 

Leiter Bauamt     Dohmann, Martin 

Bauamt/Protokollführer    Zöller, Gerald 

 

 

Tagesordnung: 

 

TOP 83: Ausbau Glasfaser STT Kehrenbach; Sachstandsbericht 

 

TOP 84: Gemeinsamer Antrag der Fraktionen CDU und Bündnis 90/Die Grünen 

vom 22.07.2019 betr. „Nutzung der Dächer von Bushaltestellen al Blu-

menwiese“ 

 

Neuer TOP 85: Teilnahme an der Aktion der Telekom „Wir jagen Funklöcher“ 

 

TOP 86: Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

Der Ausschussvorsitzende, Herr Rauschenberg, begrüßt die Anwesenden. Er stellt die 

Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung fest. Das Protokoll der 

Sitzung des Ausschusses vom 05.06.2019 wird gebilligt. 
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Auf Anregung von Herrn Bachmann sprechen sich die anwesenden Mitglieder einstim-

mig für die Erweiterung der Tagesordnung - neuer TOP 85 Teilnahme an der Aktion der 

Telekom „Wir jagen Funklöcher“ - aus. 

TOP 83: Ausbau Glasfaser STT Kehrenbach; Sachstandsbericht 

 

Herr Zöller informiert darüber, dass die Firma OR-Network beabsichtigt, im Stadtteil 

Kehrenbach Glasfaser bis ins Haus zu verlegen. Voraussetzung ist, dass sich ca. 60 % 

der Hauseigentümer daran beteiligen.  Derzeit haben 72 % der Hauseigentümer ihre 

Bereitschaft erklärt. OR-Network wird nun eine Baufirma mit der Umsetzung beauftra-

gen. Herr Dohmann ergänzt, dass dies eine einmalige Chance sei, kostengünstig eine 

Lichtwellenleitung in ein Haus verlegen zu lassen. Für den Stadtteil Kirchhof sei im An-

schluss an den Beginn der Umsetzung in Kehrenbach auch eine Infoveranstaltung vor-

gesehen. Bei dem Einbau der Glasfaser kommen verschiedene Verfahren zum Einsatz.  

 

 

TOP 84: Gemeinsamer Antrag der Fraktionen CDU und Bündnis 90/Die Grünen 

vom 22.07.2019 betr. „Nutzung der Dächer von Bushaltestellen als Blu-

menwiese“ 

 

Herr Braun erläutert den Antrag. Mit diesem Antrag sollen auch Privatleute motiviert 

werden, z.B. auf dem eigenen Carport ein Gründach anzulegen. 

 

In dem anschließenden Meinungsaustausch sind die Mitglieder der anderen Fraktionen 

der Meinung, dass die Idee, etwas für den Artenschutz zu tun, unterstützt werden 

sollte. Das Kosten-Nutzen-Verhältnis wird bei dieser Maßnahme in Frage gestellt. Vor 

einer Umsetzung müssten die Eignung der verschiedenen Dächer, die Statik, die Bau-

weise und die Pflege geprüft werden. Weiterhin sollten die Kosten ermittelt werden. Mit 

den hierfür benötigten Mitteln könnten weitaus größere Blühflächen in Ergänzung zu 

den bereits angelegten auf weiteren städtischen Grundstücken geschaffen werden. Die 

Friedhofskommission hat z.B. vorgeschlagen, auf den Friedhöfen entsprechende Blüh-

flächen anzulegen, bis eine Nutzung als Grabfeld notwendig sei. Dem Antrag könnte 

deshalb mit der vorliegenden Formulierung nicht zugestimmt werden. 

 
Der gemeinsame Antrag von der CDU-Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen wird 

von diesen zurückgezogen. 

 

  

Neuer TOP 85: Teilnahme an der Aktion der Telekom „Wir jagen Funklöcher“ 

 

Herr Bachmann berichtet, dass die Telekom eine Aktion „Wir jagen Funklöcher“ durch-

führt. Bei der Aktion kann jede Kommune teilnehmen, die auf ihrem Gebiet ein LTE-

Funkloch hat. Ein entsprechender Beschluss der Stadtverordnetenversammlung und ein 

geeigneter Standort für eine Antenne oder einen Funkmast ist notwendig. Unter den 

teilnehmenden Kommunen werden von der Telekom 50 Stück ausgesucht. Die Bewer-

bungsfrist endet am 30.11.2019. 
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Es findet ein kurzer Meinungsaustausch statt. Die anwesenden Mitglieder stimmen mit 

folgendem Ergebnis über den nachfolgenden Beschlussvorschlag ab:  

dafür – 8 Stimmen, dagegen – 0 Stimmen, Enthaltung – 0 Stimmen.   

 

„Für die Teilnahme an der Aktion der Telekom „Wir jagen Funklöcher“ wird der Magistrat 

beauftragt zu prüfen, ob mindestens ein LTE-Funkloch und ein geeigneter städtischer 

Standort für eine Antenne oder Funkmast vorhanden ist. Die Teilnahme muss durch die 

Stadtverordnetenversammlung beschlossen werden.“ 

 

 

Zu TOP 86: Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

Herr Rauschenberg bedauert, dass nach der letzten Sitzung in der HNA kein Bericht 

über die neue Forstamtsleiterin und deren Aussagen zum Fichtensterben veröffentlicht 

wurde. 

 

 

 

Melsungen, 22.08.2019 

 

        
          

Jan Rauschenberg       Gerald Zöller 

Ausschussvorsitzender      Protokollführer 

 

 

 
Verteiler:  

 

1 x Ausschussvorsitzender per Mail als PDF-Datei mit Unterschriften 

Je 1 x Ausschussmitglied per Mail  

1 x BUND Herr Mänz per Mail 

1 x Stadtverordnetenvorsteher per Mail   

Je 1 x Fraktionsvorsitzende per Mail  

Je 1 x Magistrat per Mail  

1 x Ordner Austausch Sitzungsdienst: als PDF-Datei ohne Unterschrift und Verteiler 

Je 1 x Abt. I, II, IV per Mail  

1 x Frau Wenderoth per Mail 

1 x Frau Heinemann per Mail 

1 x in Papierform an Abt. I/1   

1 x z.d.A.  


